

延安精神无锡学习天地启用

本报讯 太湖情深、延河水长，延安精神永放光芒！1月13日上午，延安精神无锡学习天地正式启用。仪式上，大家集体重温习近平总书记在瞻仰延安革命纪念地时发表的重要讲话。无锡市委书记杜小刚讲话，延安市委副书记、市长严汉平视频讲话。无锡市委副书记朱爱勋与延安市委常委、副市长郭青共同为“同心共富先锋队”两地援派干部代表授旗。市委常委、组织部部长柏长岭主持。市领导许峰、李秋峰、马良出席启动仪式。市政协副主席、惠山区委书记吴建元致辞。

学习天地坐落于惠山区吴文化公园，由无锡市委组织部和延安市委组织部合作共建，以延安精神展示馆为主体，以延安故事馆、延安味道馆、“学习步道·公仆之路”等特色场馆为依托，集干部学习教育、群众读书休

闲、会议研讨展示等功能于一体，兼具学园、林园双重特色，旨在把学习天地建成践行习近平新时代中国特色社会主义思想的“展示厅”、延安精神在长三角传播的“桥头堡”，激活广大党员干部干事创业的“动力源”，打造全民学习的“加油站”，创建共同富裕的“样板间”。

“作用重要，意义重大！”杜小刚这样阐释延安精神无锡学习天地启用的意义。他说，自1997年无锡与延安建立结对协作关系以来，两市本着“同志加兄弟”的情谊，在产业合作、劳务协作、消费帮扶、人才培养等方面取得众多务实成果。特别是2017年签署新一轮协议后，双方合力战贫困、携手奔小康，陕货进苏、红色旅游、干部培训等合作成果得到无锡干部群众一致好评。去年双方又签署了东西协作对口合作等七项协

议。仅半年时间就建成启用延安精神无锡学习天地，这是双方长期密切合作的最新成果，也是双方深厚兄弟情谊的生动见证。

启动仪式上，与会领导共同启动延安学习书院与延安精神无锡学习天地线上互动教学连线，正式启用延安精神无锡学习天地；青年献词《延安精神我传承，挺膺担当勇向前》。

(高美梅)

延伸 延安信天游 “唱响”无锡西高山

本报讯 1月13日，2023年“春风·锡韵”民俗文化活动周在惠山区拉开帷幕。作为喜迎新春共度佳节

的一场热闹市集，主办方通过丰富多彩、形式新颖的活动，宣传展示延安和无锡两地民俗文化，提供了观看品鉴两地风情风貌的盛宴，在农历新年即将到来时，在满满的文化味中升腾起浓浓的烟火气。

“沐浴浓浓延风、感受悠悠锡韵”，当天，陕北红色革命圣地延安和太湖明珠江南胜地无锡在西高山脚下牵手，黄河之滨的黄土风情文化和长江之畔的吴文化跨越千里在这里相融。据悉，延安的信天游、安塞腰鼓、黄陵面花、延川布堆画等，无锡的锡剧、评弹、惠山泥人、太湖翠竹以及惠山区的“一镇一品”特色文艺于1月13日至1月27日进行为期两周的展示和展演。

此次民俗文化周的启幕，进一步拉近了两地群众心与心的距离，加速了两地民俗文化的交流碰撞。(黄振)

全市安全生产工作会议召开 保持统筹发展和安全战略定力 以新安全格局保障新发展格局

本报讯 1月13日，市委、市政府召开全市安全生产工作会议。这是我市连续第四年把安全生产工作作为新年召开的第一个全局性会议。市委书记杜小刚强调，全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，深入学习习近平总书记关于安全生产重要论述重要指示，全面落实全国和全省安全生产电视电话会议精神，强化“时时放心不下”的责任感和“风险无处不在、成绩每天归零”的危机感，保持统筹发展和安全战略定力，抓细抓早抓实防范化解风险隐患各项工作，以高水平安全服务高质量发展，以新安全格局保障新发展格局。市长赵建军主持会议，市委副书记朱爱勋等出席会议。

杜小刚指出，做好当前和今后一个时期安全生产工作，重点要抓好“五个提升”。一要提升专项整治质效。聚焦重点行业、紧盯突出问题、完善治本之策，深入开展危化品、城镇燃气等领域安全专项整治，纵深推进人员密集的高风险场所和劳动密集型企业的消防安全综合治理，加快解决瓶装液化气市场整合、人行横道交通安全等重点难点问题，构筑防、治、管、控、应“一盘棋”治理体系，探索形成更加管用实用的“洋办法”“土办法”“笨办法”，确保安全生产形势稳定向好。二要提升基层治理水平。坚持细化网格监管体系、优化监管队伍建设，强化专业能力培养，推行网格化管理责任部门及责任人社会监督公示制度，完善“基层吹哨、部门报到”安全生产治理机制，加

强基层安全生产和消防监管能力建设，充实基层安全生产监管队伍专业干部，鼓励激励网格员发挥前哨作用，真正推动责任落到神经末梢。三要提升企业履责能力。开展“企业安全生产主体责任深化年”行动，深化工业企业和其他45个行业领域安全生产风险报告工作，持续推进安全生产标准化建设，以智能化、数字化为主要方向，推动产业业态和工艺装备转型升级，不断健全企业安全生产责任体系、完善企业安全生产管理制度、加快新工艺新技术推广应用。四要提升监管执法效能。坚持严格执法总基调，全面推行企业主动上报重大隐患制度和挂牌警示制度，强化安全生产领域“行刑衔接”和联合惩戒，狠抓违法违规行为和事故的处理，切实做到抓实精细

监管、改进执法方式、严格惩戒管理，进一步提升监管执法精准性针对性实效性。五要提升支撑保障标准。建立健全安全生产法规立改废工作协调机制，完成相关法规制修订，加强安全生产标准建设，严格执行安全准入制度，持续加强安全生产监管和应急管理平台建设，深化数字场景应用，构建“企业安全画像”系统，健全安全生产举报奖励制度，不断强化制度规范、科技创新、安全文化供给。

赵建军在会议小结时指出，要坚决贯彻落实省委省政府和市委工作要求，时刻绷紧安全之弦、拧紧责任链条，坚持目标导向、问题导向、结果导向，不断提升安全生产工作针对性实效性，努力实现高质量发展和高水平安全良性互动。(惠晓婧)

杜小刚检查春运、市场保供、安全生产并慰问一线工作人员 一丝不苟严措施 一以贯之抓落实 让群众安心放心舒心欢度新春佳节

本报讯 1月12日下午，市委书记杜小刚来到消防救援站、中央车站、天鹏食品城、企业，检查春运、市场保供、安全生产等，慰问一线工作人员，提前送上市委市政府的节日祝福。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，按照省委省政府最新部署要求，树牢底线思维，强化责任意识、厚植为民情怀，一丝不苟严措施、一以贯之抓落实，让广大人民群众安心、放心、舒心欢度新春佳节。市委

常委、秘书长陆志坚，市委常委、常务副市长蒋敏一同检查慰问。

兴源路消防救援站主要承担高层建筑、地下空间火灾扑救和山林火灾扑救任务。杜小刚认真观看演练，详细了解日常工作训练情况，并看望慰问一线消防救援人员。

在中央车站，杜小刚详细询问客流、运力、安保等情况。

走进天鹏食品城猪肉交易区，杜小刚径直来到摊位前，了解猪肉交易

量、成交价格等。

东恒新能源是一家从事新能源导电材料研发、生产及销售的高新技术企业。杜小刚详细了解企业安全生产措施落实情况，对企业主动落细落实安全生产主体责任表示赞赏。

检查时，杜小刚强调，今年春节是疫情防控进入新阶段后的第一个春节。各级各部门要坚持守土有责、守土尽责，履职尽责抓工作，严格落实节假日领导带班和值班值守制度，

紧盯重点行业重点领域重要场所重要节点，抓实抓好疫情防控、安全生产、节日市场保供等各项任务，切实站好岗、守好职、尽好责。要细致入微抓工作，把节日期间城市管理作为重要内容，进一步加强交通组织引导，规范人员密集场所秩序，强化文化旅游景区和主要商业区日常保洁及美化亮化，营造整洁、有序、喜庆的节日氛围，让全市人民过一个欢乐祥和的新春佳节。(高美梅、惠晓婧)